

KÖRKÉP

DOMASZÉK. A szegedi kistérséghez tartozó tizenkét település önkormányzatának javaslatára megalapítják a Szegedi Kistérségi- és Gazdaságfejlesztési Tanácsadó, valamint Szolgáltató Közhasznú Társaságot. Ennek köszönhetően lehetőség nyílik az intézmények közös fenntartására, a közigazgatási feladatok együttes ellátására, a források jobb megszerzésére, valamint különös tekintettel az uniós pályázatokon való sikeresebb szereplésre. A többcélú kistérségi társulások létrehozását a kormány 80-120 millió forint támogatással is ösztönzi. A szegedi társulás törzstőkéjéhez a domaszéki önkormányzat 250 ezer forinttal járul hozzá. A legutóbbi testületi ülésen néhány képviselő azért aggódott, mert attól félt, hogy a társulás veszélyeztetné a település önállóságát. A megbeszélés végén a testület a társulási megállapodást nyolc igen és egy nem szavazattal, a kht. társasági szerződését pedig hét igen, illetve két nem szavazattal elfogadta.

SZEGED-KISKUNDOROZSMA. A tizennegyedik kamionos countrytalálkozóhoz holnap Szikszósfürdő ad otthont. Délelőtt kilenc órától a strand előtti területen terepversenyen mérik össze tudásukat különböző kategóriákban a kamion-, illetve a teherautósófőrök. A fűrdőben felállított nagyszínpadon tíz órától egymást váltják a programok. A legkisebbeket játszóház várja, a felnőtteket pedig sörívő- és szlamverseny, musicalrészletek, hastánc és ír néptánc. A medencében is különféle tréfás vetélkedőket szerveznek. A vendégek vért is adhatnak. A délután fél öttől több márkaképviselet is bemutatkozik, este nyolc órától pedig a River együttes koncertezik. A Szlovákiából érkező Belasi zenekar fél tízkor lép színpadra, majd az Indigó következik. A hajnalig tartó jó hangulatról a Zsombóy's gondoskodik. Vasárnap délután két órától a szegedi Felső Tisza-parton kamionok gyorsulási versenyével ér véget a találkozó.

MÓRAHALOM. Az Esély Alapítvány megtartotta soron következő kuratóriumi ülését. Ezen a tagok elfogadták az idei első félévi tevékenységről szóló beszámolót, valamint a tavalyi mérleget. Ezenkívül négy mórashalmi családnak állapítottak meg támogatást. A pénzt a gyermekük tanulmányainak finanszírozására fordíthatják a szülők.

SZEGED. Schobert Norbert dedikálja ma délután négy órától a Szeged Plazában lévő Alexandra Könyvárúházból Norbi titkok című könyvét. Az érdeklődők kérdéseket is feltehetnek a fitneszedzőnek.

ÜLLÉS. A „község kemencéjét” holnap délután öt órakor avatják fel az alkotóház udvarán (Felszabadulás utca 10.). A kemencét a homokháti kistérség által benyújtott sikeres pályázat révén és más támogatásokkal sikerült felépíteni.

AKCIÓ
Hunguest Hotel Pellon****
Tapolca

21.800,- Ft/fő, 3 nap/2 éjszaka
Reggelivel, élményfürdő, szaunák, termálvizes medence, fitness terem használatával
Érdeklődjön további akcióinkról
Tel.: 87/513-122

HUNGUEST HOTEL
PELLON

A hét végére lezárják a Tisza Lajos körút Attila utcai csomópontját is

Buszok, trolik terelőúton

A szegedi Tisza Lajos körút átépítése miatt a hét végén lezárják az Attila utcai és Mikszáth Kálmán utcai kereszteződést is a forgalom elől. A trolik rövidített, az autóbuszok terelő útvonalon közlekednek.

MUNKATÁRSUNKTÓL

A hét végén a szegedi kiskörút átépítése miatt lezárják az Attila és a Mikszáth utcai kereszteződést is, július 17-18-án a két csomópontban szünetel a tömegközlekedés.

A Tisza Volán Rt. tájékoztatása szerint a 2A, 60, 60Y, 70, 71-es autóbuszok a Mars tér, Kossuth Lajos sugárút, Vörösmarty utca, Stefánia terelőútvonalon közlekednek. Az indulási és követési idők nem változnak. A Belvárosi hídtól Újszegedig nincs változás. A 60, 60Y és 70-es járatok terelőútvonalon közlekednek: nem érintik a Mars téri kényeres pavilon, Bartók Béla tér, Széchenyi tér megállóhelyeket. A Bartók tér helyett az Anna-forrásnál, a Széchenyi tér helyett pedig a múzeumnál állnak meg. A 2A és 71-es járatok induló megállóhelye is megváltozik: a Mars térről a kényeres pavilonnal szemközt

megállóhelyről indulnak Újszeged felé, és ezek sem érintik a Bartók és Széchenyi téri megállóhelyeket.

A Szegedi Közlekedési Társaság járatai sem közlekednek a lezárt csomópontokban. Az 5-ös trolibuszok csak a Vértói út és Bartók tér között járnak. A Fekete sas utca és az újszegedi gyermekórház között trolipótló autóbusz jár: A 9-es trolik csak Makkosház, Bartók tér, valamint a Vár utca, Lugas utca között szállítják az utasokat. A forgalom a Bartók tér és a Fekete sas utca között szünetel. A trolibuszpótló járat 12-15 percenként közlekedik, a trolibuszok a hét végén vasárnapi menetrend szerint indulnak. A július 18-i szabadtéri előadás után trolijáratok útvonalai is változik. A 9-es trolibusz a Móra Ferenc Múzeumtól a Lugas utcáig, az 5-9-es trolipótló a Széchenyi tértől a makkosházi illetve Vértói úti végállomásig járnak.

A lezárás idején a Fekete sas és a Nagy Jenő utca kereszteződésénél parkolási tilalom lesz érvényben. A szabálytalanul várakozó járműveket a Szepark elszállítja.

A közlekedési társaságok a forgalmi változás miatti kellemetlenségekért a közlekedők türelmét és megértését kéri.

Örökzöld olasz slágerek a Ságvári udvarán

Anconai szerelmek

Felicita, L'italiano, Ciao Bambina – ezek és más örökzöld olasz slágerek is elhangzanak ma, valamint szombaton és vasárnap este fél 9-től az Anconai szerelmek előadásán. A zenés komédiát szegedi színészek főszereplésével Megyeri Zoltán állította színpadra a Ságvári gimnázium udvarán.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Valló Péter ötletéből, Fábri Péter dalszövegeinek felhasználásával Vajda Katalin írta a klasszikus Goldoni-komédiákat idéző Anconai szerelmek. Két szegedi színész, Perjesi Hilda és Megyeri Zoltán kollégáival összefogva saját vállalkozásban mutatja be ma este a darabot, amely az utóbbi évek egyik legnagyobb sikere a hazai színpadokon. Egyelőre csak három előadást játszanak belőle a Ságvári udvarán, de a következő szezonra tíz alkalomra már lekötötte a színház a népszerűnek ígérkező produkciót. A rendező, Megyeri Zoltán szerint az embereket ma elsősorban a vidámság, a boldogság és a szerelem érdekli, a komédia klasszikus dramaturgiai elemeit a hatvanas-hetvenes évek olasz világlágereivel, Bobby Solo, Gianni Morandi és Toto Cotugno dalaival ötvöző darab ennek köszönheti, hogy mindenhol bombasiker.

– Imádom az olasz slágereket, ezért örömmel játszom ebben a darabban. Ugyanolyan nehéz, mintha operettet csinálnánk:



Jelenet a próbáról: Borovics Tamás és Szilágyi Annamária Fotó: DM

egyszerre kell énekelni, táncolni, prózát mondani, szóval feladja a leckét. Aki egy üdítő mediterrán estét szeretne, az ne hagyja ki! Mindenki megtalálja az ízlésének megfelelő nevetnivalót benne – mondja Vajda Júlia, aki operista léteére egy Adria-parti panzió tulajdonosnőjét játssza a komédiában.

– Hálás vagyok a kollégáknak és a közreműködő csapatnak, mert maradéktalanul sikerült megvalósítanom azt, amit a nyári bemutatóra szerettem volna. Másfél hónapon át na-

gyon keményen dolgoztunk, napi két próbat tartottunk a siker érdekében – áruja el Megyeri Zoltán, aki szerint a Ságvári udvara olyan, akár egy patinás olasz kisváros főtere, így a díszlet szinte egybeolvad a környezettel.

Az Anconai szerelmekben fellép a fél prózai társulat: Rácz Tibor, Gömöri Krisztián, Borovics Tamás, Janik László, Perjesi Hilda, és az új tagok: Boncz Ádám, Szilágyi Annamária, Márkus Judit, valamint a zeneművészeti főiskolás Rácz Rita.

Balogh László szerint Szegeden nincs ellentét

Zakar Péter maradt az MDF elnöke

Zakar Péter irányítja továbbra is a Magyar Demokrata Fórum szegedi szervezetét. Lapunk információi szerint nyugodt légkörben zajlott a tisztújító közgyűlés.

Az MDF szegedi szervezetében szerdán este tisztújító közgyűlést tartottak, amelyen a tagok megerősítették posztján az eddigi elnököt, Zakar Pétert. A városi elnöki tisztért egyébként ketten indultak. Információink szerint Zakar, akit újabb két évre választottak meg, főleg nyesen győzött vetélytársával szemben. Szeretjük volna megszólaltatni a régi-új elnököt, de Zakar Péter a tisztújítás után külföldre utazott, telefonján nem érhető el. Az újonnan megválasztott nyolcfős elnökségbe többségében a régi tagok kerültek be.

– A Magyar Demokrata Fórumra jellemző módon, nyugodt körülmények között zajlott a tisztújítás – nyilatkozta lapunknak a Lakitelek munkacsoport alapítója, Balogh László szegedi országgyűlési képviselő, aki a helyi szervezetben nem vállalt, vállal vezető tisztséget, mondván: „nem halmozza a pozíciókat úgy, mint más pártok tagjai”. Kérdésünkre, volt-e feszültség a Dávid Ibolyát, illetve a Lakitelek munkacsoportot támogatók között, azt felelte: Szegeden nincs ilyen ellentét.

– Nem volt politikai polarizáció, az került be az elnökségbe, aki már bizonyított a munkájával. A tagság pedig a 2002 óta jól működő elnökséghez bizalmat – hangsúlyozta Balogh. Gyömbér László megyei elnöktől megtudtuk, hogy a tisztújító közgyűlés az egységre való törekvésről, nem pedig a széthúzásról szólt. Szerinte ezt bizonyította a választás eredménye is. Az MDF országos gyűlését szeptember végén rendezik meg – mondta Balogh –, így a nyár a tisztújításról szól a pártban. A szegedi szervezetet Zakar Péter, Mécs László és Szabó Andrea képviseli majd küldöttként az országos gyűlésen.

A megyei választmányi tagokat a jövő héten választják meg az MDF-ben. Ők határoznak majd a megyei elnök személyéről, ugyanis Gyömbér Lászlónak is lejár idén a mandátuma. A megyei elnök, aki Szatymaz polgármestere is, lapunknak elmondta: még nem döntött arról, hogy jelölteti-e ismét magát az elnöki posztra. Elképzelhetőnek tartja, hogy nem indul a választáson.

SZ. C. SZ.

Emlékház nincs, kiállítás lesz

Bár a város nem tudta megszerezni a legszögédibb szögedi szülőházát, és egyelőre nem nyílt meg a Bálint Sándor- emlékszoza, a Móra Ferenc Múzeum időszaki kiállításon mutatja be a néprajztudós életét, munkáját.

– Olyan értékes anyagokat is tartalmaz Bálint Sándor hagyatéka, amilyenek még a Néprajzi Múzeumban sincsenek – mondta Vörös Gabriella. A Móra Ferenc Múzeum igazgatója tegnapi cikkünkre reagált, amelyben hírt adtunk arról: sikertelenül zárult a szegedi városvetetés és a Bálint Sándor szülőházának tulajdonosi között zajló egyeztetés. Az önkormányzat így nem szeretheti meg a lebontásra ítélt ingatlant, amelyben a város tervei szerint állandó, Bálint Sándor életét és munkáját bemutató kiállítás nyílt volna. A cikkben szerepelt, az önkormányzat továbbra is keresi az „évtizedek óta a múzeum raktárában porosodó” Bá-

lint Sándor-hagyaték méltó elhelyezésének lehetőségét.

Vörös Gabriella szerint a neves néprajzkutató hagyatéka – számos más szegediével együtt –, nincs elfeledve, és megfelelően gondozzák. Olyannyira, hogy rövidesen időszaki kiállításon mutatják be a legszögédibb szögedi életének néhány mozzanatát, és kutatómunkájának legfontosabb eredményeit, 100. születésnapja alkalmából.

Vörös Gabriella hangsúlyozta: a teljes hagyaték bemutatása nem lehet cél, hiszen olyan mennyiségű anyagról van szó amelyet egy időben képtelenség az érdeklődők elé tárni. Ezért pontosított: az önkormányzat elhatározása egy emlékszoza, vagy emlékkiállítás létrehozására irányulhat, de a teljes hagyaték kiállítására semmiképpen. A rendkívül gazdag anyag legnagyobb része továbbra is a múzeum raktárában marad, ahol – mint eddig – ezután is méltóképpen viselik gondját.

K. B.

Új kéménypályázat

A Belügyminisztérium meghirdette az egycsatornás kémények átépítéséről szóló pályázat újabb fordulóját. Az átalakítás azért szükséges, mert a gyűjtőkéményekből a füst visszajuthat a lakásokba.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Ismét pályázhatnak a baleset- és életveszélyes, egycsatornás kéményekkel megépített társasházak a kúrtók átépítésére szánt támogatásra. A Belügyminisztérium internetes oldalán (www.bm.hu) a napokban közzétették a második kiírás feltételeit – hívta föl lapunk és az érintett lakóközösségek figyelmét Szenkovszky István, a Szegedi Kéményseprőipari Kft. igazgatója.

A Belügyminisztérium tavaly tavasszal hirdette meg először a hatvanas-hetvenes években nagyüzemi technológiával épült társasházak egycsatornás gyűjtőkéményeinek átalakításáról szóló pályázatot. A lakóközösségek központi és önkormányzati támoga-

tást kérhettek. Az állam a följújtási költségek 40 százalékával (lakásonként legfeljebb 80 ezer forinttal), a szegedi önkormányzat pedig 30 százalékkal járul hozzá a kémények átalakításához; a fennmaradó 30 százalékot a lakóközösség fedezi. A városban 2100 egycsatornás kémény működik, több mint 10 ezer lakásból vezetve el az égéstermékeket.

Szeged országosan is kiemelkedő eredménnyel szerepelt az első fordulóban. A beadott 73 érvényes pályázatból 53 innen érkezett – s valamennyi megkapta a kért támogatást, összesen 55 millió forintot.

Az önkormányzati hozzájárulással és a lakóközösségek önrészevel együtt a városban 150 millió följújtás valósulhat meg, ebből 1314 lakás kéményét építhetik át. A számokból látható, hogy a rekonstrukció első fordulójára az egycsatornás kéménnyel ellátott lakások valamivel több mint tíz százalékában jelent megoldást. Most az első fordulóban kimaradt társasházak is élhetnek a lehetőséggel.

Ritkán látható, régi kiadványok kiállítása

Európa könyvei a Somogyiban



Az aulában látható nyomtatványok csak ritkán kerülnek a nagyközönség szeme elé Fotó: Schmidt Andrea

Páratlan kiállítás nyílt a szegedi Somogyi-könyvtár aulájában, ahol a gyűjtemény féltve őrzött darabjából az Európai Unió országait reprezentáló tárlatot rendeztek. Az „Európa szívében, az egyesült Európa a Somogyi-könyvtár régi és ritka könyveinek tükrében” című anyagot tegnap délután Kovács Gábor egyetemi tanár, Szeged díszpolgára ajánlotta a könyvtárak figyelmébe.

A raktárakból csak kivételes alkalmakkor kikerülő dokumentumok a kontinens könyves kultúráját, nyomdászát, földrajzát, történelmét mutatják be. A könyvek a mai országhatárok szerint, valamennyi uniós tagállamot képviselik. Egyedülálló a tárlat abban is, hogy anyagát kizárólag a Somogyi saját gyűjteményéből állították össze. A kiállítás október 16-áig tekinthető meg.